



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರಮತ | ಹಿಂದಿ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ | ಬೆಂಗಲೂರ और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित

5 विराट कोहली निजी कारणों से इंग्लैंड के खिलाफ शुरुआती दो टेस्ट से हटे

6 विश्व भूमि पर अब भगवान राम का आदर्श करेगा राज

7 कंगना ने लगाये 'श्रीराम' के जयकारे



अधिक जानकारी के लिए स्कैन करें

हमारा संकल्प विकसित भारत

मोदी सरकार की गारंटी

दिव्यांगजनों का सम्मान

26 लाख दिव्यांगजनों को सामाजिक अधिकारिता शिविरों के तहत सहायक उपकरणों और यंत्रों का वितरण



CBC 2320/13/098/2324

23-01-2024	24-01-2024
सूर्योदय 6:16 बजे	सूर्यास्त 6:46 बजे
BSE 71,423.65 (+236.79)	NSE 21,571.80 (+109.55)

निशान मंडेला
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक
epaper.dakshinbharat.com

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

राम-राज आभास
जन-जन के पूजा अर्चन से, दिवस बहुत ही खास हो गया। प्राण प्रतिष्ठा से अनुप्राणित, विग्रह का विन्यास हो गया। राम-राज आने वाला है, सबको यह आभास हो गया। राम लला आए निज मंदिर, एक नया इतिहास हो गया।।

भव्य मंदिर में पधारे सूर्यवंशी रघुकुल नंदन



अयोध्या/एजेन्सी/दक्षिण भारत राष्ट्रमत। करीब 500 वर्षों तक सनातन धर्मालंबियों के धैर्य, संयम और तप की परीक्षा लेने के बाद सूर्यवंशी रघुकुल नंदन भगवान श्रीराम षोडश मास की द्वादशी को अभिजीत मुहूर्त में अपने नये मंदिर में पधारे जिनका सत्कार मंगल ध्वनि और भीगी पलकों से देश दुनिया में फैले करोड़ों श्रद्धालुओं ने किया। श्रीरामजन्मभूमि पर नवनिर्मित मंदिर की छटा देखते ही बनती थी जब

वैदिक मंत्रोच्चार के बीच श्रीरामलला के बाल विग्रह की हुई प्राण प्रतिष्ठा

दोनों हाथों में चांदी का छत्र लिये प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंदिर के गर्भगृह में प्रवेश किया और वैदिक आचार्य सुनील शास्त्री की अगुवाई में 121 प्रकंड विद्वानों ने उनसे संजीवनी योग में मंत्रोच्चार के बीच श्याम वर्ण रामलला की किशोरावस्था प्रतिमा के प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम को पूर्ण कराया। अभिजीत मुहूर्त दोपहर 12 बजकर 29 मिनट से शुरू होकर

84 सेकेंड तक का था जिसके पूरा होने के साथ ही मंदिर प्रांगण जय श्रीराम के उदघोष से गूंज उठा और विभिन्न वाद्ययंत्रों से बधाई गीत के मधुर सुरों ने वातावरण को भक्तिमय मिठास घोल दी। इसके साथ ही आसमान से मंदिर प्रांगण में पुष्प वर्षा की जाने लगी। श्रीरामलला के बाल विग्रह की प्राण प्रतिष्ठा के साथ ही स्वर्ण

सिंहासन पर विराजमान 1949 से पूजित रामलला की प्रतिमाओ का पूजन मोदी ने वैदिक मंत्रोच्चार के बीच किया। गर्भ गृह में मोदी के साथ राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ प्रमुख मोहन भागवत, राज्यपाल आनंदीबेन पटेल और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ मौजूद थे वहीं इस दिव्य क्षण का साक्षी बनने मंदिर प्रांगण में कई अजीम हस्तियां उपस्थित थीं।

शोक संदेश/शवयात्रा

श्र. श्री मोहनलालजी जिन्दल

अत्यंत दुख के साथ सूचित करना पड़ रहा है कि हमारे पूज्य श्री मोहनलालजी जिन्दल का देवलोकगमन सोमवार, 22 जनवरी 2024 को सायंकाल 7 बजे हो गया। विधि की विड़म्बना के आगे हम सब नतमस्तक है।

शव यात्रा

मंगलवार, 23.1.2024 को सुबह 11.00 बजे हमारे निवास स्थान से टी. आर. मिल्स शवदाहगृह जावेगी।

निवास स्थान : नं. 4, स्काईलाइन एटरनिटि, एंड्री रोड, शांतिनगर, बेंगलूरु 560 027, फोन : 81231 61151, 94499 84773

श्रद्धावत

परमानंद, टेकचन्द, मदनलाल, वीरेन्द्रकुमार, सुशील, अजय, अभिषेक, शिवेक एवं समस्त जिन्दल परिवार

प्रतिष्ठान

JINDAL STEELS
BANGALORE
9611557557, 8123161151

श्री मोहनलालजी जिन्दल

स्वर्गवास : 22.01.2024

सुपुत्र : श्र. श्री शिवलालजी जिन्दल

राम मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा



राजस्थान में त्योहार जैसा माहौल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। अयोध्या स्थित राम मंदिर में 'रामलला' के प्राण प्रतिष्ठा समारोह को लेकर राजस्थान में सोमवार को त्योहार जैसा माहौल देखा गया। राज्य के सभी प्रमुख मंदिरों में सजावट के साथ ही विशेष भजन कीर्तन हुए तो लोग एक दूसरे को शुभकामनाएं देते नजर आए। अयोध्या में भगवान राम के बाल चरुवर्ग के विग्रह की 'प्राण प्रतिष्ठा' सोमवार को की गई। इसके मद्देनजर राजस्थान भर में धार्मिक आयोजन किए गए। मंदिरों में भजन-कीर्तन और रामायण तथा सुंदरकांड का पाठ किया गया। जयपुर समेत कई शहरों में रामधुनी के साथ प्रभात फेरिया निकाली गई। अधिकारियों ने बताया कि मुख्यमंत्री

भजनलाल शर्मा श्योपुर-प्रतापनगर रोड स्थित देहलावास बालाजी मंदिर पहुंचे और पूजा-अर्चना की। वह बाद में प्रताप नगर में प्रेम मंदिर गए और उन्होंने वहां भी पूजा-अर्चना की। मंत्रियों और विधायकों ने विभिन्न मंदिरों में दर्शन किये। अधिकारियों के मुताबिक, शर्मा का आज चरु में सालासर बालाजी मंदिर और सीकर में खादू श्याम जी मंदिर जाने का भी कार्यक्रम है। राजधानी जयपुर सहित विभिन्न स्थानों पर जुलूस निकाले गए।

जसलमेर में बीएसएफ के जवानों ने तनोट माता मंदिर में रामायण का पाठ किया। भारत-पाकिस्तान सीमा पर स्थित इस मंदिर में सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के जवानों द्वारा पूजा-अर्चना की जाती है। वहीं, लोगों ने अपने घरों को रंग बिरंगी लाइटों से सजाया और झंडे लगाए। भगवान राम और राम मंदिर की छवि वाले

भगवा रंग के झंडे घरों और दुकानों के ऊपर लहराते दिखाई दिए। अनेक लोगों ने अपने वाहनों पर भी ये ध्वजाएं लगाए।

इन झंडों की बहुत मांग थी और ये ध्वज न केवल किराना और सामान्य वस्तुओं की दुकानों पर, बल्कि सोडक किनारे भी बिक रहे थे। टोक रोड पर किराने की दुकान के मालिक संजय गुप्ता ने बताया, पिछले दो दिनों में लोगों ने सभी आकार के झंडे खरीदे। मांग अधिक थी और लोगों ने कई झंडे खरीदे। झंडों के साथ ही पटाखे की भी बिक्री हुई। उन्होंने कहा कि इसी तरह दिपावली जैसा जय मनाने के लिए लोगों ने कंदीलें भी खरीदीं। जयपुर के अल्बर्ट हॉल में राम मंदिर की 35 फुट ऊंची झांकी बंगाल के कारीगरों ने बनाई है। प्रतिष्ठा समारोह के उपलक्ष्य में सोमवार शाम को अल्बर्ट हॉल में रामोत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा।



राजस्थान में सड़क हादसे में पांच दोस्तों की मौत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

उदयपुर। उदयपुर जिले में उखलिया सुरंग के पास बीती रात हुए हादसे में पांच दोस्तों की जान चली गई। सुरंग को पार करते समय उनकी जीप पलट गई थी, जिसमें से तीन की मौके पर, जबकि दो की मौत उदयपुर लाते समय हो गई थी। मिली जानकारी के अनुसार हादसा उदयपुर जिले के बेकरिया इलाके में हुआ। जहां गोगुंदा पिण्डवाड़ा नेशनल हाइवे 27 पर उखलिया सुरंग के पास तेज रफ्तार जीप

पलट गई थी। इस जीप में घाटा नाड़ी निवासी पूजा (20) एवं मनोज (22), आक्यावड़ निवासी नाथू (23), देवला निवासी भीमा (25) के अलावा उनका एक और मित्र सवार थे। बेकरिया थानाधिकारी प्रभु सिंह चुंडावत ने बताया कि पांचों दोस्त शराब के नशे में थे तथा तेज रफ्तार से जीप चला रहे थे। पांचों दोस्त गोगुंदा से देवला जा रहे थे। जीप जैसे ही उखलिया सुरंग से बाहर निकली, तभी चालक उस पर नियंत्रण खो बैठा और जीप डिवाइडर से टकराकर तीन-चार बार पलटी खाकर उलट गई थी।

बताया गया कि हादसा इतना भीषण था कि जीप के परखंडे उड़ गए थे। पांचों युवक जीप में बुरी तरह फंस गए थे। जिन तीन युवकों की मौके पर मौत हुई उनके शव बुरी तरह बिखर गए थे। जिन्हें निकालने में पुलिस को एक घंटे का समय लगा। हादसे की सूचना पर जिला कलक्टर अरविन्द पोसवाल और पुलिस अधीक्षक भुवन-भूषण यादव भी घटनास्थल पर पहुंचे। नाथू के पिता खेता गारासिया ने बताया कि वह उसका इकलौता बेटा था और हादसे में उसकी मौत हो गई। कैबिनेट मंत्री बाबूलाल खराड़ी ने हादसे में दुख जताया है।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने नवाया शीश, प्रेम मंदिर में देखा प्राण प्रतिष्ठा का सीधा प्रसारण

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। रामभूमि पर शंखनाद और श्रीराम की जयघोष के बीच सोमवार को नवनिर्मित राम मंदिर में श्रीरामलला की प्राण प्रतिष्ठा हुई। इससे पहले उन्होंने मंदिर में पूजा-अर्चना की। संकल्प से सिद्धि, हर्ष और उत्कर्ष के दिन इस युगांतर और अलौकिक क्षण को देखकर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने शीश नवाया। जयपुर के प्रतापनगर स्थित प्रेम मंदिर से मुख्यमंत्री ने रामभक्तों के साथ प्राण प्रतिष्ठा समारोह का सीधा प्रसारण देखा। शर्मा ने कहा

कि सकल मनोरथ के दिन देश में नए सांस्कृतिक युग की शुरुआत हुई है। आज अयोध्या में ही नहीं बल्कि हर व्यक्ति के मन में श्रीराम विराजमान हुए हैं। शर्मा ने कहा कि श्रीराम के राघव रूप को देखकर वर्षों का स्वप्न साकार हुआ है। राम हमारे रोम-रोम में हैं। इससे पहले उन्होंने मंदिर में पूजा-अर्चना की। मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों को राम दीपावली पर शुभकामनाएं देकर कहा कि दुनिया आज रामलला का ऐतिहासिक धार्मिक उत्सव मना रही है। उन्होंने कहा कि श्रीराम ने अपने जीवन में सत्य, धर्म और प्रेम मूल्यों का पालन किया है, उसी तरह हमें भी उनके

जीवन मूल्यों को आत्मसात कर सक्षम व नैतिक समाज के निर्माण में अहम जिम्मेदारी निभानी चाहिए। शर्मा ने कहा कि रामलला की प्राण प्रतिष्ठा पर कई महत्वपूर्ण घोषणाएं की गई हैं। इसमें राज्य सरकार द्वारा संत-महंत एवं पुजारियों का सम्मान किया जाएगा। वरिष्ठ नागरिक तीर्थ यात्रा योजना के अन्तर्गत अयोध्या में राम मंदिर के दर्शन कराए जाएंगे। प्रतापगढ़ के सीतामता वन्य जीव अभ्यारण्य में वनपथ, सुविधा निर्माण तथा पर्यटकों एवं श्रद्धालुओं की सुविधाओं के लिए विकास कराने के साथ कई कार्य होंगे। प्रेम मंदिर पर सीधा प्रसारण

देखने पहुंचे श्रद्धालुओं की आंखें श्रीरामलला की पहली अद्भुत छवि देखते हुए नम हुई। यहां मंदिर ट्रस्ट द्वारा मुख्यमंत्री का स्वागत अभिनंदन किया गया। इस अवसर पर बगर विधायक कैलाश वर्मा, नगर निगम ग्रेटर जयपुर के उप महापौर पुनीत कर्नाट, संत अनितासन दास महाराज सहित अन्य जनप्रतिनिधि, श्रद्धालु उपस्थित थे। मुख्यमंत्री ने सोमवार सुबह मानसरोवर के मंगल मंदिर (राम दरबार) और देहलावास बालाजी मंदिर में भी विधिवत पूजा-अर्चना की। उन्होंने प्रदेश में खुशहाली और सुख समृद्धि के लिए कामना की।



दीया कुमारी ने ढेहर के बालाजी मंदिर में अयोध्या राममंदिर प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम को देखा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान की उपमुख्यमंत्री दीया कुमारी ने सोमवार को अयोध्या से राममंदिर में रामलला प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम के सीधे प्रसारण को जयपुर के प्रसिद्ध ढेहर के बालाजी मंदिर से देखा। इससे पहले श्रीमती दीया कुमारी ने अम्बाबाड़ी स्थित राम मंदिर में भी दर्शन किए और इससे पूर्व उन्होंने सिटी पैलेस में सीताराममंदिर मंदिर में पूजा अर्चना कर प्रदेश में सुख, समृद्धि एवं कल्याण की कामना की। इस मौके उन्होंने बताया कि 18वीं सदी में निर्माण की गई सीताराममंदिर मंदिर में स्थापित सीताराममंदिर की मूर्ति उनके पूर्वज

महाराजा सवाई जय सिंह द्वितीय द्वारा अयोध्या से लायी गई थी। उन्होंने कहा कि अयोध्या में राममंदिर में रामलला प्राण प्रतिष्ठा के शुभ अवसर पर दिन की शुरुआत सीताराममंदिर मंदिर पहुंचकर प्रभु श्रीराम एवं माता सीता की पूजा-अर्चना कर की। उधर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के पूर्व प्रदेशाध्यक्ष डॉ. सतीश पुनिया ने जयपुर के चांदपोल में भगवान रामचंद्र मंदिर में दर्शन कर प्रदेश और देश की खुशहाली की कामना की। डा पुनिया ने रामलला प्राण प्रतिष्ठा के कार्यक्रम को भगवान गोविंद देवजी मंदिर में संतो, जयपुरवासियों और पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ एलईडी स्क्रीन पर हो रहे सीधे प्रसारण को देखा।

चिकित्सा कार्यों में लापरवाही बर्दाशत नहीं होगी : शर्मा

जयपुर। राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि चिकित्सा कार्यों में लापरवाही बर्दाशत नहीं होगी। इसके साथ ही उन्होंने सभी जिलाधिकारियों को हर सप्ताह अस्पतालों का निरीक्षण करने का निर्देश दिया। शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है कि प्रदेशवासियों को गुणवत्तापूर्ण उपचार मिले। मुख्यमंत्री ने मुख्य सचिव को निर्देश दिए कि जिलाधिकारी जरिए जिला अस्पतालों का सप्ताह में एक बार निरीक्षण करना सुनिश्चित करें। साथ ही, अतिरिक्त जिलाधिकारी, उप सहायक अधिकारी, मुख्य चिकित्सा अधिकारी, प्रधान चिकित्सा अधिकारी भी अस्पतालों में व्यवस्थाओं का निरीक्षण कर रिपोर्ट विभाग को प्रस्तुत करें।

उन्होंने कहा कि राज्य स्तरीय टीम गठित कर प्रदेश में औचक निरीक्षण कराए। इसके लिए विभाग प्रमुख कार्यों की सूची भी तैयार करें। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि चिकित्सक अस्पतालों में समय पर पहुंचें और मरीजों एवं तैयारियों के साथ अच्छा व्यवहार करें। इसमें किसी भी तरह की लापरवाही बर्दाशत नहीं की जाएगी। उन्होंने कार्यों में अनावश्यक देरी करने वालों पर सख्त कार्रवाई के निर्देश दिए। चिकित्सा विभाग की उच्च स्तरीय बैठक में मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेशवासियों के लिए निःशुल्क दवा और जांच सुविधाएं उपलब्ध हैं, लेकिन हमारा प्रयास है कि लोग स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए प्रेरित हों। उन्होंने चर्चछता पर को लेकर कहा कि खुले में खाद्य पदार्थों की बिक्री पर रोक लगाएँ तथा मिलावट करने वालों पर कड़ी कार्रवाई की जाए। खाद्य सामग्री विक्रेताओं को कानूनों की जानकारी दी जानी चाहिए।



गुणवत्ता युक्त शिक्षा हर बच्चे का अधिकार, शिक्षक इसे अपना लक्ष्य बनाएं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर, 22 जनवरी। प्रदेश में स्कूल शिक्षा विभाग की एक नई पहल के तौर पर प्रदेश में नवनिर्भूत 16 हजार शिक्षकों को कक्षाओं में के लिए दक्ष बनाने के लिये इंडकेशन ट्रेनिंग के अंतर्गत मास्टर ट्रेनिंग का प्रशिक्षण कार्यक्रम लॉन्च किया गया है। इससे प्रथम चरण का उद्घाटन सोमवार को स्कूल शिक्षा विभाग के शासन सचिव नवीन जैन ने किया। स्कूल शिक्षा विभाग के इस महा मिशन के तहत शासन सचिव नवीन जैन के मार्गदर्शन में राज्य स्तर पर स्टेट रिसोर्स ग्रुप के 11 सदस्यों द्वारा एक ट्रेनिंग मॉड्यूल बनाया गया है। इस ग्रुप के सदस्यों द्वारा तीन

चरणों में 450 मास्टर ट्रेनिंग को चार दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण दिया जायेगा। ये प्रशिक्षण मास्टर ट्रेनिंग जिलों में नवनिर्भूत ग्रेड-3 के लेवल-1 के 16 हजार शिक्षकों को विशेष प्रशिक्षण देंगे। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम के उद्घाटन सत्र को सम्बोधित करते हुए शासन सचिव नवीन जैन ने कहा कि राजस्थान के शैक्षिक परिदृश्य में गुणवत्ता लाने के लिए हमें प्राथमिक और उच्च प्राथमिक कक्षाओं की शिक्षण प्रक्रिया को मजबूत करना होगा। क्वालिटी एजुकेशन राजस्थान के हर बच्चे का अधिकार है। प्रदेश के राजकीय विद्यालयों में अध्ययनरत प्रत्येक विद्यार्थी को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने को शिक्षक अपना लक्ष्य बनाए, इससे वे आने वाले काल में देश का भविष्य बदल सकते हैं। शिक्षकों को इसी सोच के साथ प्रत्येक बच्चे के साथ इस प्रकार जुड़ना होगा कि वह बच्चा भविष्य में देश और समाज के लिये कुछ महान कार्य करने के योग्य बने, प्रत्येक बच्चे की क्षमताओं को इसी दिशा में आगे बढ़ाने की आवश्यकता है। उन्होंने उदाहरण देकर कहा कि हमारे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी या पूर्व राष्ट्रपति एपीजे अब्दुल कलाम को पढ़ाने वाले शिक्षकों को यह पता नहीं था कि उनके विद्यार्थी एक दिन देश को प्रगति के पथ पर अग्रसर करने में प्रमुख भूमिका निभाएंगे। जैन ने प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे मास्टर ट्रेनिंग में नवीन ऊर्जा, उत्साह व प्रेरणा का संचार करते हुए कहा कि वे आज और प्रशिक्षण के आगामी दिवसों को देश व मानवता के नाम समर्पित कर रहें।



राम की प्राण प्रतिष्ठा भारतीय संस्कृति के राम मय होने का पर्व : राज्यपाल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राम जन्म भूमि में आयोजित रामलला प्राण प्रतिष्ठा विशिष्टोत्सव का राजभवन में अयोध्या से विशेष प्रसारण हुआ। राज्यपाल कलराज मिश्र ने इस अवसर पर कहा कि अयोध्या में राम मंदिर निर्माण पूरे देश के लिए हर्षोल्लास का, आनंद का और राममय होने का गौरवपूर्ण अवसर है।

उन्होंने राम लला के मंदिर में विधिवत विराजने की सभी को बधाई देते हुए भगवान राम से देशवासियों की खुशहाली और सदा मंगल की कामना की। इस अवसर पर उपस्थित उप मुख्यमंत्री प्रेम चंद

बैरवा ने भी बधाई देते हुए शुभकामनाएं दी। अयोध्या में मंदिर निर्माण और मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा की राजभवन के दरबार हॉल से सीधे प्रसारण के बाद पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र द्वारा सुप्रसिद्ध पार्श्व गायक अभिजीत घोषाल का राम भजन प्रवाह कार्यक्रम भी आयोजित हुआ। अभिजीत घोषाल ने राम के 14 वर्षों के वनवास के बाद अयोध्या लौटने पर मनाए गए उत्सव से जुड़े गान 'राम आए, रघुनंदन हम गए, उनके स्वागत में हम दीप जलाए...' से राम भजन प्रवाह का शुभारंभ किया। इसके बाद उन्होंने 'राम के शरणगत हो लें, सब काम बन जाए... हे राम, हे राम...' की सुमधुर प्रस्तुति देते हुए सभी को राममय कर दिया।

